



臺灣彰化地方檢察署

新聞稿

發稿日期：112年10月20日

聯絡人：襄閱主任檢察官吳宇軒

聯絡電話：04-8357274 編號：112102001

「拒絕毒誘，從陪伴開始」

彰化地檢署辦理藥癮使用者家庭暨人際同儕支持團體

為配合行政院新世代反毒策略行動綱領 2.0 政策推展，彰化地檢署於112年10月20日辦理第九場次「家庭暨人際同儕支持團體分享會」，邀請本署張曉雯檢察長及洪李雅萍主任觀護人蒞臨現場為藥癮者之戒癮歷程表達鼓勵之意。

張檢察長致詞表示，施用毒品會帶來人生的巨變與崩解，除了社會的負面標籤外，家人也承受著極大的負擔及輿論壓力，導致家庭失和、關係衝突、緊張及無助感增加。因此，針對藥癮者的再犯預防計畫是刻不容緩。透過司法、醫療、警政、社政等社會安全維護網，共同擬定陪伴、監督及照顧計畫，同時邀請藥癮者之家屬及其親友們，陪同參與團體活動，促進彼此間的理解、對話及陪伴。從家庭系統介入，協助改善藥癮者的身心問題，強化家庭情感支持功能，促進關係重建與連結，讓施用毒品者在戒癮之路不再孤單。

本次活動邀請清新學苑李家進老師及其院生，分享戒毒經驗之甘苦談。人總有走錯路的時候，然而只要下定決心改變，透過陪伴者的協助與專業服務的介入，不放棄任何在毒癮深淵裡掙扎的夥伴，對身處黑暗的他們，伸出一雙溫暖的手，彷彿一道曙光帶來希望，終究能讓藥癮者迷途知返，重見光明，掌握人生。

